

¡VIVA LA C.N.T. Y EL PUEBLO ESPAÑOL! EL PLENO DE LA CONFEDERACION HACIA UN NUEVO COMIENZO



ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

Toulouse 28 de Marzo de 1954 - Año X - N.º 337 - Hebdomadaire - Precio : 20 francos

LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA EN EL EXILIO ha marcado una trayectoria recta, firme y segura, para encaminar los trabajos constructivos y las actividades conspirativas comunes de las dos centrales sindicales y de todos los partidos políticos de signo de- mocrático y antifranquista que luchan por la liberación de España

PERDURA lo que se forma evolutivamente en la conciencia del hombre. Lo que crece con lentitud, después de largos años de gestación, pasa a formar parte de la vida práctica. Los hombres y las ideas han de sufrir un lento proceso de desarrollo para que echen raíces en el pueblo. Todo lo que madura de acuerdo con las leyes de la naturaleza da frutos a la comunidad. Ese crecimiento, que ha dado a la humanidad su personalidad singular, C.N.T. su personalidad singular, nos movemos a aprovechar las oportunidades que se presentan para dirigir los nuevos acontecimientos.

Con palabras solamente no se hace camino. Para avanzar hace falta buenas intenciones, coordinación de esfuerzos y acopio de energías. Los que quieren hacer obras de la masa siempre hacen obras de provecho. Menester es que seamos comprensivos. Sin comprensión no podemos vivir en comunidad. La tarea que debemos llevar a cabo depende de la voluntad que todos ponamos en el trabajo. Si la Confederación sale robustecida del pleno que acabamos de clausurar, es debido a los nobles propósitos que animaban a todos los delegados. Los hombres hablando se entienden.

El Pleno de Toulouse no es un Comicio más. El nos abre las puertas a un nuevo porvenir. Mediante la unión de los militantes cenetistas no sólo logramos ser los luchadores más valerosos de la libertad de España, sino que dependemos de nuestra propia organización social, sino que conquistaremos el derecho a ser respetados en todo momento.

Nuestra central sindical desea cooperar con todos los sectores antifranquistas. El derecho a participar en los asuntos nacionales nos impone el deber de contribuir voluntariamente a la solución de los problemas generales. Nadie puede vivir aislado de la sociedad. Estamos unidos al pueblo y no podemos establecer cantón aparte. Eso supondría trabajar arbitrariamente. Los mejores planes quedan deshechos como una montaña de arena cuando no se consigue obtener la colaboración de los demás.

Saben los militantes libertarios que con viejos conceptos no se puede salvar la presente situación. Hay que tener firmeza y tolerancia para redimir al pueblo por la acción y el trabajo de todos. Los que se alejan de los demás deben tener presente que los otros pueden privarse de su colaboración.

Propicia la C.N.T., la alianza con la Unión General de Trabajadores. Las dos centrales sindicales deben marchar unidas en la lucha que tenemos empeñada contra el absolutismo político y religioso. Mas esta empresa, con ser determinante, no basta. La U.G.T. y la

terminaciones que, plasmadas en resoluciones y acuerdos, han de ser base con que se debe regir la militancia confederal en su marcha siempre ascendente para lograr, con la reafirmación de sus postulados, la liberación del pueblo español en su lucha heroica contra el franquismo. Franco es, hoy por hoy, su principal enemigo, pero la contingencia no ha logrado hacer olvidar a la C.N.T. que, «no sólo de pan vive el hombre». A la materialidad primordial del objetivo que hace dieciocho años se tiene señalado, ha unido su dimensión «comunidad espiritual». Nada ha sido relegado y sucesivamente según la importancia del caso a dilucidar, las delegaciones han puesto alma y corazón para que los acuerdos fueran adoptados por unanimidad, como así fue en efecto. Ni una votación, ni una discrepancia en el conjunto de la obra, se produjo. Hubo, como es natural y lógico, sus más y sus menos, defencidos con la pasión característica al temperamento español y por tanto de todo buen cenetista, para desembocar, como es corriente, en la comprensión y fraternidad que les guía y ve estrechamente. Quienes otra cosa esperaban y deseaban habrán cosechado estrepitoso desencanto viendo sus deseos e ilusiones perdidas en lontananza. La C.N.T.

de España, compuesta por una militancia rival del más templado acero toledano, no se doblega. Sus actos repercuten indefectiblemente en el alma de los corazones limpios y amantes de la confraternización humana. Los que engreídos se figuraron sería fácil hundirla, pisotearla, deshonrarla poniéndola en evidencia ante la conciencia universal, se darán perfecta cuenta de sus desvarios y que al margen de Ella, sin Ella, no es posible hacer obra práctica alguna.

PRESENTACION DEL COMICIO GENETISTA

En la sala del Café Borios (Arcadas del Capitol) tuvo lugar el Pleno. Detrás de la presidencia nos apareció magnífica, enorme bandera roja y negra, cuyos colores conjugados son el símbolo de lo que somos y representamos. En el fondo se destacaba un cartel de grandes proporciones con la siguiente inscripción: «Nuestro deber es liberar a España. Una C.N.T. unida para una acción común». En una de las laterales otro que dice: «No olvidéis a los presos. Son tus hermanos que por tí sufren encadenados en las mazmorras de Franco, en esta inmensa cárcel que es España». Otro aún: «Españoles, hay que salvar a España». «Los que sufren confían en tí».

Los dos con las siglas confederales y el anagrama de la C.N.T. de España. En la otra lateral: «ESPAÑA LIBRE, órgano de la C.N.T.» Y como soberbio colofón el enviado por la Subdelegación del Africa del Norte, un mapa de España con una caracola en el centro llamando al obrero cenetista-ugetista a la unidad. La inscripción es un verdadero poema. «Un clamor de España: Alianza C.N.T.-U.G.T.»

Comienza la sesión a las diez de la mañana. En la presidencia, Subcomité Nacional en pleno. El secretario compañero Miguel Vallejo abre las sesiones del Pleno con las siguientes palabras:

INFORME DE MIGUEL VALLEJO, SECRETARIO DEL Sub-C.N.

Compañeros delegados: Sean mis primeras palabras un saludo fervoroso para las delegaciones presentes, extensivo a los compañeros de las FF. LL., cuyas dificultades económicas han entorpecido sus deseos impidiéndoles asistir a este Comicio. No todo depende de la voluntad del hombre como lo demuestra la ausencia de queridos compañeros constreñidos a permanecer en sus pueblos respectivos, pero tened la seguridad de que su alma está entre nosotros como lo está la de los compañeros presos en España por el

Sverges Arbetares Centralorganisation SUBCOMITE NACIONAL DE LA C.N.T. EN EL EXTERIOR SECRETARIO DE RELACIONES INTERNACIONALES, COMPAÑERO RAMON LIARTE

Estimado compañero:

Con algún retraso contestamos a la carta que llegó aquí en el mes de noviembre próximo pasado. Dirigimos estas líneas tanto al Secretario de relaciones internacionales en el seno del Sub-Comité Nacional de la C.N.T. como al pleno convocado por vosotros para el día 12 de marzo, y las mandamos por nuestro delegado compañero Rüdiger, nombrado por el congreso, como delegado para congresos internacionales, y por el A.U. de nuestra organización para representarnos en vuestro pleno.

Vosotros conocéis la actitud de la S.A.C. ante la cuestión española y también nuestra opinión sobre los problemas de la A.I.T., y el último congreso de la misma. El memorándum que el Sub-Comité Nacional dirigió al congreso de Puteaux y que no fué leído ante el mismo, ha sido traducido al sueco, y lo hemos puesto a disposición de todos los miembros del A.U. y del Comité Central de la S.A.C., es decir el cuerpo representativo de nuestras federaciones regionales. Además, queremos recordáros

Mensaje a la C.N.T. de España

Los compañeros de las Federaciones Locales de Francia y Sub-delegaciones del resto del mundo reunidos en Pleno regular que se celebra en Toulouse del 12 al 14 del corriente, al tratar los distintos problemas que tenemos orgánica, nacional e internacionalmente planteados, tiene presente en todo momento, y permea obstinación, dos inquietudes que guían nuestra interpretación y obligan a dominar las propias pasiones: LA LIBERACION DE ESPAÑA Y LA SITUACION DE NUESTROS PRESOS.

A la primera, objetivo esencial para nosotros, sacrificamos las restantes aspiraciones. Para los integrantes de la segunda van admiración y cariño y en tanto nos sea posible nuestra ayuda moral y material, sin dejar un instante de luchar en honor de los militantes que por España y por la C.N.T. cayeron sin doblegarse, y en su desgracia mantienen honrosa posición que nos sirve a nosotros de lección y al mundo consciente, de pauta que acaso nadie superará nunca.

A todos, presos y oprimidos por el régimen franquista, a todos, gallardos luchadores del Interior en nombre del exilio, os decimos:

Compañeros: lejos de vosotros, en plena libertad, en relativa situación de ventaja os aseguramos solemne y militarmente que no nos sentiremos satisfechos ni cejaremos en nuestro empeño hasta que recobréis vuestros derechos humanos y España, libre del oprobio que la envuelve, tenga un puesto en el mundo, una justicia social y una libertad colectiva digna al menos de vuestro tesonero sacrificio.

No estáis solos, queridos compañeros. Con vosotros está la razón y con la razón y la constancia, nosotros, que os abrazamos con fraternal efusión.

EL PLENO

RESOLUCION sobre la unidad del Movimiento Libertario Español

3) Que alentados por este noble afán, no regatearemos ningún esfuerzo en la tarea de unidad del Movimiento Libertario de la emigración, ya que pensamos hoy, como ayer, que sin unidad se pierden fuerzas para luchar contra la dictadura que envilece y amigüela los derechos de la clase obrera y del pueblo español en general.

Por las FF. LL. de Bort-les-Orgues y Venezuela: Basilio Hernández.

Por la F. L. de Roanne: Miguel Rüdiger Guzmán.

Por la F. L. de Gueret: Tomás Cañizares.

Por Africa del Norte: Felipe Sesé.

Por el Sub-Comité Nacional en el exterior: Ramón Liarte.

Toulouse, 14 de marzo de 1954.

LA PONENCIA

A LA S.A.C. DE SUECIA AXEL LINDBERG Secretario General

Compañeros de ideas, hermanos de lucha: La C.N.T. de España en el exilio, reunida en un Pleno confederal, os envía su mensaje de fraternidad. Compartiendo vuestras deliberaciones constructivas se encuentran entre nosotros el compañero Helmut Rüdiger, delegado de vuestra consciente organización obrera y sindical. Después de haber estudiado vuestras tareas emancipadoras sentimos emoción al afirmar que, nos hallamos unidos a vuestras concepciones sindicalistas libertarias adaptadas a los tiempos modernos.

La S.A.C. nuestra organización hermana, ha sabido comprender las realidades y enseñanzas que nos ofrece la guerra y la revolución de España, realizando una labor ajena a todo sectarismo que ciega las fuentes del razonamiento y de la verdad.

Una nueva fase de lucha se abre para el Movimiento Libertario Internacional. Cada situación plantea la necesidad de afrontar los hechos con nuevos métodos de lucha. El deber de trabajar por la emancipación de las clases desheredadas en su triple aspecto político-social, económico y cultural, nos sitúa en la disyuntiva de vigorizar nuestros sistemas sindicalistas libertarios, adaptando nuestra actuación a las exigencias y realidades de la época presente.

Nuestra doctrina no es un dogma cerrado a los avances científicos y humanos. Por el contrario, el sindicalismo libertario es un sistema experimental, capaz de poner de relieve que la vida y el pensamiento del hombre son dos valores permanentes y eternos que exigen la comprensión y el respeto de todas las colectividades libres y generosas.

Vuestra trayectoria inteligente y constructiva en el orden nacional, y vuestro federalismo aplicado a los asuntos internacionales, hacen de la S.A.C. una lección y un ejemplo para la clase obrera de todos los países.

Con profunda emoción venimos analizando las páginas de vuestro «Organ» «Arbetaren». El es campana que llama a la lucha, tímpano de ideas y guía espiritual de todos los hombres que luchan contra la explotación, el terror y la tiranía. Vaya, para ese nuevo kolakol de la libertad, nuestra simpatía y adhesión.

¡Hermanos de la S.A.C.!

Unidos luchamos ayer para echar los cimientos de nuestras dos organizaciones gloriosas. Hermanados trabajamos hoy, para defender los intereses del mundo del trabajo y de la inteligencia. Lo que cuenta es la gigantesca labor que unidos debemos realizar para recorrer el camino de la liberación que nos lleva hacia adelante.

El Pleno de la C.N.T. de España en el exilio, está a vuestro lado.

¡Viva la S.A.C. y la C.N.T. de España!

¡Viva el sindicalismo libertario internacional!

EL PLENO
Toulouse, 13 de marzo, 1954.

CONTRA LA REPRESION FRANQUISTA

París, marzo (OPE).—El periódico «Combat» ha publicado un comentario sobre la represión de que se hace objeto en España a cualquier oposición al régimen del general Franco. Se refiere al próximo consejo de guerra en Ocaña, en el que afirma que se van a pedir dos sentencias de pena de muerte y añadir:

«La represión alcanza a todos los sectores de la oposición. Recientemente, un monarca, que como coronel había pertenecido al Estado Mayor del general Franco durante la guerra civil, fué juzgado con 17 miembros de la C.N.T., acusados todos ellos de «complot contra la seguridad del Estado».

La represión se ejerce también contra los católicos vascos. Desde el mes de julio se hallan encarcelados en Marturet, don Manuel Robles Aranzuz, ex diputado; don Asensio de Apalategui, abogado de San Sebastián, así como también varios industriales y antiguos dirigidos de «Solidaridad de Trabajadores Vascos».

A todos ellos se les acusa, también, de complot contra la seguridad del Estado».

SITUACION POLITICA y orientaciones a seguir para la liberación de España

a) Relaciones con los Movimientos Antifascistas Españoles.
b) Con los Movimientos Democráticos Internacionales.
c) Con la Unión General de Trabajadores.

Las delegaciones de Toulouse, París, Lavelanet, México, Lyon, Montpellier, y el Subcomité Nacional en el exterior, constituidas en Ponencia para dictaminar sobre el séptimo punto del Orden del Día, someten a la aprobación del Pleno, el siguiente

DICTAMEN

Es necesario consignar como principal objetivo de este dictamen, la disgregación de la emigración española, después de diecisiete años en los cuales el pueblo español lucha, sufre y espera.

Importa señalar que, para sororjo de todos, esa disgregación no es fruto de la situación actual de la inestabilidad política, ni de la Resistencia del Interior de España, ni siquiera de una carencia de factores favorables proporcionados por las potencias democráticas para la liberación de nuestro país.

Lo grave es constatar que la causa inicial de esa desintegración se debe a la propia emigración española, a la causa de no saber, querer o poder ofrecer al mundo un organismo de crédito moral que constituya garantía para propios y extraños y en el cual pudieran apoyarse cuantos amigos de España antifranquista.

No señalamos culpables pero, una vez más, consideramos que la C.N.T. debe esforzarse en conseguir la creación de un organismo, del cual no pretendemos siquiera aparecer como creadores, sino que dispuestos a facilitar su existencia, no sumariamos gustos a aquellos que juzgamos su deber rectificar actitudes suicidas y, sobre todo, perniciosas para el futuro de España.

Hemos llegado a la conclusión de que, aun perdiendo una vez más la oportunidad de realizar ese anhelo, a causa de posibles resistencias u hostilidades, mañana o dentro de largos años, si emigración existe, será ineludible empezar por su creación si queremos que algo práctico y eficaz se realice. La pérdida de un tiempo, siempre precioso, es hoy, inadmisiblemente y cuando es objeto de una tortura sin precedentes, nuestra pasividad podría interpretarse por complicidad.

Por todo ello, proponemos que el Pleno adopte la resolución siguiente:

Primero. Estimamos, en estos cruciales momentos, que debe con-

Las tareas del 5.º Pleno Ordinario de la Confederación Nacional del Trabajo de España en el Exilio

(Viene de la página 1)

compañía vuestra. Nosotros esperamos que aquí se haga una labor constructiva y positiva, no solamente en el interés de España, sino también en bien del Movimiento Internacional. Bien sabéis que nuestro Movimiento en todas partes pasa por una aguda crisis que quisieramos fuese una crisis de crecimiento de las ideas que buscan nuevas formas de expresión. Pero en vez de decirnos más en esta forma personal, quiero leeros un documento de la S.A.C.

Hace tres meses ya, el A.U. de la S.A.C. recibió un escrito del compañero Ramón Liarte en su calidad de secretario de Relaciones Internacionales en el seno del Subcomité Nacional. Una serie de circunstancias nos han impedido contestar a tiempo dicha carta. Pero poco antes de mi salida de Suecia, se redactó colectivamente y de acuerdo con las líneas generales del último Congreso de la S.A.C., habiendo sido discutida y ratificada después por el A.U. de la S.A.C. en pleno. Se trata, pues, de una expresión colectiva y responsable de la actitud del movimiento sueco. Esta carta que oficialmente va dirigida al compañero Liarte, ha sido concebida también en forma de saludo y mensaje directo dirigido a este Pleno y es en tal sentido que os la leo.

Permitásemos antes de transcribir el texto un corto comentario al mismo, que bien lo vale su contenido. Los compañeros de la S.A.C. nos hacen, una vez más, debida justicia. La potente central sindical sueca, la Organización sindicalista revolucionaria más numerosa después de la C.N.T. de España, rinde pleitesía sin alharacas, sin falsos halagos, a la posición eminentemente libertaria adoptada por nuestro Movimiento, por considerarla la más acertada en los momentos actuales de gravedad suma para el proletariado internacional, todo y deseando la unidad de las dos tendencias en que hoy se halla dividida la C.N.T. Y es que los compañeros de la S.A.C. se dan perfecta cuenta de los peligros a correr tal vez en un futuro no lejano y de la necesidad urgente de liberar a España para prevenir que aquí nos envuelva a todos. Sólo la inconsciencia, producto de un orgullo mal entendido, es capaz de cegar a hombres que si un día fueron, están haciendo en la actualidad lo imposible para que el proletariado español e internacional, no solamente les olvide, sino que exerce su memoria por su funesta actuación o desidia.

Agradecemos a los compañeros de la S.A.C. su nueva registrosidad y excelentes deseos, prometiendo cumplir como verdaderos militantes de la C.N.T. y por respeto a unos postulados que nos son sumamente caros, como sinceramente conocidos gracias los damos por sus esfuerzos en aras de una causa que quisieramos ver más respetada por quienes dicen ser sus más acérrimos defensores.

A la C.N.T. se la sirve actuando, no hablando, pues ya es sabido que el movimiento se demuestra andando. Y ahora leamos, leamos con suma atención el texto enviado por la S.A.C. dirigido al Secretario de Relaciones Internacionales, compañero Ramón Liarte y al Pleno, leído por el compañero Helmut Rüdiger.

(Estúdiense su contenido en las páginas de ESPAÑA LIBRE).

**MIGUEL VALLEJO,
EN NOMBRE
DEL SUB-C.N.**

«Secretario del Subcomité Nacional: No encuentro palabras adecuadas para expresar la importancia enorme que tiene el documento de la S.A.C. acabado de leer por el compañero Rüdiger, al que catalogo de histórico. La S.A.C. continúa estando a nuestro lado, siendo el compañero Rüdiger, además de su delegado el portavoz de la Solidaridad Internacional, único medio para poder alcanzar en favor del proletariado el bienestar al cual tiene indiscutible derecho. Sugiero, pues, al Pleno, dirigir una salutación a la S.A.C.; a «Arbetaren» y al maestro Rudolf Rocker.

La sugerencia del compañero secretario Miguel Vallejo es aprobada por unanimidad, añadiendo:

«Quiero hacer constar también nuestra más energética protesta por la campaña desatada contra el compañero Rüdiger y de la que se ha hecho eco el órgano de la C.N.T. francesa «Le Combat Syndicaliste» y pido al Pleno se asocie a mi petición. (Sin discusión así se hace, haciéndolo constar en acta por unanimidad de sus detractores.)

En el presente número figuran las dos resoluciones adoptadas por el Pleno para ser transmitidas a la S.A.C. y al maestro Rudolf Rocker.

Los delegados de las Subdelegaciones de Chile, Perú, Colombia, Uruguay, Bolivia, Argentina, Venezuela, México, Londres y Norte de África, dan cuenta de la salutación aprobada en sus Asambleas para el Pleno. Lamentamos que el espacio y premura de tiempo nos impida publicarlas como hubiéramos deseado. Dada su similitud, las concretizaremos en las de Bolivia-Argentina y Venezuela. Ellas reflejan mejor que todas las palabras que pudiéramos

beración del pueblo español y sosteniendo inmarcesibles los solidarios principios del Sindicalismo Libertario, blasón y heraldo de la invencible C.N.T.

Compañeros del Pleno: Estamos convencidos de que este Comicio, cuyas tareas se inician, no se desarrollará bajo la influencia de un ambiente árido y puramente formalista sino que, por el contrario, predominará el interés común de las delegaciones hacia la obra eficaz, práctica y constructiva que exigen los imperativos de la hora y ansia la militancia del Movimiento Confederado.

Los acuerdos que os brinda esta Subdelegación son la vibración unánime del pensamiento que sustenta este núcleo de compañeros residentes circunstancialmente en Venezuela. Permite que nuestro representante los defienda con decisión, nobleza y altura de miras, atributos que no nos desplazarán del acatamiento a la disciplina orgánica sean cuales fueren las determinaciones mayoritarias que el Pleno adopte, determinaciones de las que prometemos ser sus más fieles servidores.

Compañeros del Pleno: Salud y acierto.

«Viva la C.N.T.!

El sentimiento puesto en las palabras por los compañeros que han hablado ha tenido la virtud de emocionarnos profundamente a los delegados. El sol espléndido que luce en la calle, evocativo de la confraternidad que reina en la sala, ha filtrado sus rayos a través de los cristales de los amplios ventanales espaciando por doquier una sensación de bienestar y confianza mutua, aprestándose las delegaciones en medio de este ambiente de entusiasmo a dar comienzo al trabajo intenso que llenará ocho sesiones, pasándose seguidamente a elegir la Mesa de la

PRIMERA SESION

Preside la delegación de La Ciotat, siendo elegido secretario de actas Roane, y de palabras Periguan. Para la Comisión de Mandatos, la misma Mesa, ayudada por el Subcomité Nacional.

Mientras el presidente dirige el saludo de rigor a las delegaciones, llega un mensaje de la Nederlands Syndicalistisch Vakverbond. Dice así:

Sentimos de corazón la imposibilidad en que nos encontramos de asistir a vuestro Pleno. Como la S.A.C. de Suecia, la Comisión Administrativa de la Sección holandesa de la A.I.T., ha decidido por unanimidad mantener contactos fraternales con las dos tendencias del Movimiento español. Para nosotros, todos cuantos están dispuestos a sacrificar su libertad e incluso su sangre por la liberación del pueblo español y del mundo entero son compañeros que merecen nuestra admiración y cariño. Pese a todas las divergencias de opinión el sentido de unidad entre todos los militantes confederales es mucho más fuerte que las primeras, aunque ignorado sea por ellos.

De todas maneras, compañeros, sabéis muy bien que nuestro punto de vista como el de la O.V.B. se encuentra mucho más cerca del vuestro que el de los que no tienen interés en buscar la verdad por tener la convicción de estar en posesión de ella para todos los tiempos y todas las situaciones.

En Holanda, nuestro grupo hace cuanto puede para la causa española. Desgraciadamente es poco. Nuestro servicio de prensa publica regularmente informaciones concernientes a vuestra lucha. Algunos periódicos de nuestro órgano de la O.V.B. publican artículos igualmente y mucha, veces grupos de obreros envían telegramas y cartas de protesta contra las persecuciones de España a la Embajada española. El secretario de la O.V.B. ha enviado el texto de una de tales protestas a todos los periódicos democráticos de Holanda. Pero parece ser que los demócratas holandeses no tienen más preocupación que por el terror imperante al otro lado del telón de acero.

Estamos trabajando activamente para constituir un grupo de personalidades para lograr llamar la atención pública hacia la causa española influenciando al mismo tiempo a la prensa.

Para llevar a término nuestra empresa sería muy importante que nos enviárais información detallada de los acontecimientos siempre escritos en lengua francesa.

Esperamos, queridos compañeros, que vuestros acuerdos sean de gran valor para el pueblo español criminalmente martirizado.

Saludos cordiales y fraternales. Por la N.S.V., ALBERT DE JONG.

Después de agradecer vivamente el Pleno las consideraciones expuestas, recibidas de los compañeros de Holanda, el presidente de Mesa, de acuerdo con el tercer punto del Orden del Día, cede la palabra al secretario del Subcomité Nacional, quien pasa a informar.

En primer lugar lee el informe del C.N. Magnífico en su conjunto, brillantes sus párrafos y vibrando sus líneas virilidad tal que somos incapaces de transcribir, el Pleno sigue la lectura del Informe con una emoción reflejada en los rostros de los delegados, incapaces de reprimir. El C.N. nos anima, nos da alientos para proseguir firmes en nuestros puestos. Los hombres que se debaten en el infierno español, que luchan constantemente para derribar al tirano derramando su sangre generosa en desigual pelea para lograr cuanto antes culminar la empresa de devolver a España sus libertades, tienen fuerzas suficientes aún para infiltrar en nuestras venas la confianza y seguridad necesarias de un triunfo final. ¿De qué madera están hechos estos hombres? ¿Con qué materiales fueron forjados? Son HOMBRES, sencillamente. Son HOMBRES y de la C.N.T.

Un silencio sepulcral flota en la sala cuando el Secretario del Subcomité Nacional da fin al Informe. El C.N., aunque lejos, está ahí: presente, entre nosotros, celando por que nuestros ideales continúen brillando con luz imperecedera, irradia sus rayos sobre el mundo entero. Obra práctica y eficaz, nos piden. Que nos hagamos dignos de lo que somos, solicitan. Que no olvidemos jamás que la C.N.T. es una y que a honorarla debemos dedicar todos los afanes. ¿Desoíríamos sus voces?

El Subcomité Nacional prosigue su informe haciendo constar su satisfacción por la conducta mantenida por los compañeros más allá de los mares, los que, pese a cuanto se ha dicho, no han olvidado su procedencia. Explica minuciosamente la situación de los compañeros de la Argentina y la labor realizada aun cuando las dificultades imperantes en aquel país son enormes.

Igualmente por lo que respecta a Bolivia, donde con gran tesón han logrado nuestros compañeros levantar bandera y constituir una de las mejores Subdelegaciones de América.

Bien, muy bien para los compañeros del Uruguay, predisuestos excelentemente y con buenos resultados su ayuda económica. De Venezuela nos dice ser quienes menos problemas plantean, depositada su entera confianza en los hombres que desde España rigen los destinos de nuestra querida C.N.T., siendo Chile similar a Venezuela, aunque con más escasos medios económicos.

México, no deja ni un momento de trabajar por la Organización, pudiéndose llamar el árbitro moral de la Organización. Por encima de campañas calumniosas y difamatorias no cejan en su marcha ascendente, haciendo resaltar que en cuanto a la campaña solidaria han rebasado todas las esperanzas.

Sin Organización precisamente dicha, New-York responde perfectamente a nuestras esperanzas, dada la calidad de los compañeros residentes allí, demostrando en sus cartas grandes ansias de trabajar cordinadamente, teniendo puestas sus esperanzas en este Pleno. Y si de Chicago se trata, me atrevo a decir que muy posiblemente a no tardar, recogeremos el fruto de la simiente sembrada allí por diversos compañeros. De Canadá digo igual que de Chicago. Falta Inglaterra. Pues bien, Inglaterra responde perfectamente realizando impecablemente cuantas gestiones se les ha encomendado.

Una sola diferencia ha existido durante el período de nuestra actuación, habiéndonosla proporcionado la F. L. de París, explotada y abultada únicamente por quienes tanto tienen a ocultar. La reacción provocada por tan intempestiva manobra fué unánime, como la pudistéis leer en la nota aclaratoria aprobada en Asamblea y aparecida en ESPAÑA LIBRE. Ciertas de ellas existen aún, carentes de mayor importancia. Aquí estamos para dirimir al no existir motivos que puedan obligar a lo contrario. El Pleno dará solución a dichas diferencias con la comprensión y honradez innatas en nosotros.

Rechaza la proyectada democratización del régimen franquista por absurda, ya que si se produjera sería realizada con fines benéficos para las derechas, pero jamás para las izquierdas, terminando su bien documentado informe con ciertas explicaciones que dadas le fueron por el delegado especial del C.N. de España, en reunión restringida a la que asistieron representaciones de diversas FF. LL.

SEGUNDA SESION

A las 24 de la tarde se abre la sesión, presidida por Venezuela, y de secretario de acta, México, pasando a informar el director de ESPAÑA LIBRE.

Evidencia su agradecimiento a los colaboradores que han facilitado su difícil misión doctrinal e informativa, poniendo de relieve las dificultades al estar a merced de la colaboración espontánea, lo que es altamente favorable para los que su curso han prestado, pasando de esta manera todo lo hecho a ser no obra individual, sino colectiva.

Ha tenido esta sección que atender a la doble dirección del periódico y a la de la propaganda orgánica, proyectándose en ambos sentidos y alentado por la certeza de haber conseguido frutos preciosos e inestimables. Otra cosa hubiera sido indigna de la C.N.T., muy desconocida en ciertos sectores. Elogia la fraternal ayuda del

periódico «Arbetaren», preciosísima para nuestra labor de penetración en medios desconocedores de la razón real de nuestra lucha. Artífices de esa colaboración son los compañeros Hebert Arvidson, Helmut Rüdiger y Albert de Jong, siendo nuestra principal acción encaminada a la defensa de la C.N.T. de España, sin olvidar la prestada por la militancia de México, personificada en los compañeros Cortés, Alfaraiche, Zafón Bayó, Miró y otros diversos. Debo expresar igualmente que en esta tarea he sido eficazmente secundado por el compañero Merino, el cual ha introducido mucha verdad en varios círculos. Lucha tenaz por cierto al chocar de continuo con la penuria económica lo que no nos ha impedido el sostener las directrices de la C.N.T. de España con colaboraciones tan estimables como Souchy, Malo, etcétera, aunque para ello hayamos tenido que hacer los máximos esfuerzos y vencer la contumacia moral de nuestro íntegro administrador, compañero Romero, quien diariamente se veía obligado a decirnos: hasta ahí podemos llegar; más no.

Termino este informe rindiendo homenaje de gratitud y admiración al maestro Rudolf Rocker y a la compañera Aldeco, que con Souchy nos han permitido el enfoque de temas doctrinarios de acuerdo con los tiempos nuevos, para presentar una teoría remozable en la que hemos encontrado gozos valiosos. No tenemos la pretensión de creer que nuestra labor ha sido perfecta. Señalémoslas nuestras deficiencias cordialmente, y lo reconoceremos sinceramente. Esa es nuestra obra. Juzgad.

Corresponde informar ahora al compañero administrador, quien señala las causas de la penuria económica del Subcomité, las cuales son a su vez el reflejo a la general de los trabajadores, principal causa del por qué existe una deuda hacia el Subcomité que asciende a la cantidad de 500.000 francos. En cambio la recaudación con destino a España ha ido en aumento, gracias en primer lugar a las actividades de las Subdelegaciones y que ha ascendido últimamente a más de medio millón, pasados al Interior.

En los otros aspectos, la situación deficitaria de ESPAÑA LIBRE es un serio lastre para la administración general. Varias soluciones existen para nivelar el presupuesto del semanario y hasta cerrarlo con superávit. Podría ser una, la de que cada compañero tomase otro ejemplo suplementario del periódico. Otra, la de llevar a efecto una fórmula permanente con un cierto número de compromisos. Lo cierto es que debemos hacer los imposibles para que el periódico subsista por ser el portavoz único en el exterior del C.N. de España y de toda la Organización.

Hace uso de la palabra, para informar, el compañero de Solidaridad Confederada, Bernardo Merino, manifestando que habiendo un punto del Orden del Día referente a este tema, considera más conveniente intervenir cuando se discuta el mismo. Así se aprueba.

Se pasa a discutir la actitud de la F. L. de París, en la que intervienen todas las FF. LL. presentes, y Subdelegaciones, siendo aprobada la actuación del Subcomité Nacional por una aplastante mayoría en sus informes escritos y orales.

TERCERA SESION

Empieza la sesión a las 21,45, presidiendo la delegación de Tou-

louse, haciendo funciones de secretario de actas, la delegación de Bolivia-Argentina.

Si ciertas diferencias de apreciación sobre la publicación de ciertos artículos en nuestro semanario ESPAÑA LIBRE han podido ser discutidos, se tuvo también en cuenta que nunca como ahora se ha conseguido expansión de nuestros anhelos, aspiraciones y finalidades, lo que ha sido reconocido por la mayoría de delegaciones, conviniendo en las grandes dificultades existentes para formular una crítica atrevida exclusivamente a un solo renglón, pues para formarse una idea exacta debe tomarse como base el conjunto. Acertadas nos parecieron las intervenciones al respecto, ya que demostraban las inquietudes y buena preparación de nuestros militantes en todos los órdenes, y su comprensión al reconocer que la mayor parte de lo que se escribe en el semanario no es fruto de literatos o filósofos y si de esforzados compañeros amantes de la ciencia, la cultura y el progreso.

Intervienen en el debate todas las delegaciones, el director de ESPAÑA LIBRE y el Secretario del Subcomité Nacional, aprobándose por gran unanimidad, lo concerniente a la orientación del semanario.

CUARTA SESION

La cuarta sesión es presidida por Montpellier, actuando de secretario de actas Lyon.

Se da lectura de las actas anteriores, siendo aprobadas por unanimidad.

Las delegaciones de Toulouse, París y Clermont-Ferrand quedan nombradas para la Comisión Revisora de Cuentas.

Todas las credenciales son aceptadas sin el menor contratiempo para ninguna.

Son leídas por las delegaciones los acuerdos respectivos de sus Federaciones Locales sobre el tercer punto del Orden del Día, apartado f) referente a Solidaridad Confederada.

Diversas proposiciones son hechas a fin de encontrar la debida solución a dicho apartado, acordándose nombrar una ponencia para que emita el dictamen correspondiente, después de conocer la opinión al respecto de todas las delegaciones y subdelegaciones. Son nombradas las delegaciones de Caen, Nantes, Toulouse, Decazeville y Marsella.

QUINTA SESION

La quinta sesión del Pleno de FF. LL. y Subdelegaciones es presidida por Lavelanet, actuando de secretario de actas la delegación de París.

Se pasa a discutir el quinto punto del Orden del Día: Forma más efectiva de ayudar a España en todos los aspectos.

Si en la sesión anterior se trató el aspecto esencial de Solidaridad Confederada, patentándose el interés de las FF. LL. para que dicho Organismo adquiriera actividad inusitada y práctica, en la quinta sesión la discusión en torno al problema que plantea el punto del Orden del Día referente a la «Forma más efectiva de ayudar a España en todos los aspectos», tuvo alcances de verdadera magnitud. Todas las delegaciones intervinieron con unos propósitos verdaderamente esperanzadores y que hacen augurar que nuestros compañeros del Interior, auténticos mártires del Ideal, verán sus esfuerzos compensados al recibir eficaz ayuda de sus hermanos de la U.G.T. no hubieran aún comprendido la necesidad imperiosa de concertar la alianza tan altamente ansiada por todos los trabajadores españoles, los de aquí y los de allá. Quede bien patente.

El Sub-C. N. informa de los pasos efectuados para llegar a conciliar a los partidos españoles de la urgencia de concertar un pacto que uniera a todas las fuerzas antifascistas del exilio en especial por lo que se refiere a la U.G.T. y P.S.O.E., habiendo resultado hasta ahora vanos sus esfuerzos y deseos de conciliación, sin que ello equivalga para creer que no se guarden las debidas relaciones amistosas pecuniarias en estos casos.

Examinando el proceso del exilio, el secretario del sub-C.N. dice haber pasado ya las horas de las ilusiones, siendo la realidad la que priva en estos momentos en que es de temer un recrudescimiento de las represiones violentas en España.

Sigue informando el Sub-C.N. siendo el compañero Merino quien en su nombre amplia extensamente lo dicho por el compañero secretario, creyendo en un mejoramiento de la situación.

Intervienen en la discusión las delegaciones de Lavelanet y París, leyendo unos y otros sus actas. Montpellier mega se tenga en cuenta por la C.N.T. lo que se entiende por antifascismo y anticomunismo, de manera principal por lo que afecta al Partido Comunista. Bort-les-Orgues se adhiere a París en este punto.

Londres, estimando que la Ponencia habrá de recoger todas las ideas (Pasa a la página 9)

POSICION DE LA ORGANIZACION ANTE LAS DECISIONES DEL VIII CONGRESO DE LA ASOCIACION INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES

a) RELACIONES INTERNACIONALES CON LOS MOVIMIENTOS AFINES

Desarticular nuestra fuerza internacional, restando personalidad a la vieja internacional sindicalista revolucionaria. Empleando la táctica «vencer sin convencer», tratando de imponer un criterio en el seno de un movimiento que lucha por la libertad de todas las creencias libres y justas, se ha pretendido negar a la C.N.T. de España. La votación arrojada por el VIII Congreso Internacional, pone de manifiesto que el acuerdo recado es completamente arbitrario. En favor de la proposición presentada por la C.N.T. francesa, tendiente a negar los derechos de la C.N.T. de España, votaron las siguientes delegaciones:

Francia (2.000 afiliados); Inglaterra (menos de cien afiliados); Uruguay (300 afiliados); Austria (82 afiliados, divididos en dos grupos); Bulgaria (40 afiliados, en el exilio); e Italia, que no precisó sus afiliados por estar en plan de reorganización.

En contra de la proposición hecha por la Sección francesa, votaron las delegaciones paritarias de la unión internacional: Suecia (19.500 afiliados); Alemania (70 afiliados); Dinamarca (40 afiliados); Holanda (40 afiliados) y Noruega (100 afiliados). La delegación de Chile y de Cuba, manifestaron ante el Congreso que no reconocían a otra C.N.T. de España que a la que ha venido actuando en el interior del país sin perder su continuidad orgánica.

Mayoritariamente la C.N.T. de España ha sido reconocida por la A.I.T. Importa, pues, que todas las filiales de la A.I.T. reconsideren y den por nulo el acuerdo del Congreso de Puteaux, propiciando la unidad y la cohesión del movimiento obrero, sindicalista y revolucionario internacional.

El continuo descenso de afiliados que desde hace 25 años a nuestros días viene produciéndose en nuestras filas internacionales, debe conducirnos a reconsiderar posiciones y actitudes a fin de salvar a nuestra Asociación del declive que padece. No atribuyamos nuestra pérdida de posiciones a la crisis de ideas. Otros movimientos con una doctrina inferior a la que nos es substancial, logran orientar la marcha de los hechos. Nuestro retroceso en el campo social débese a la falta de un método inteligente para interpretar las corrientes sociales modernas, a nuestro divorcio de las masas obreras, a nuestro aislamiento ideológico que parte actualmente, de un error: considerar que el que no sea anarquista está de más en las filas del sindicalismo revolucionario cuando nuestra Internacional tiende a conseguir adeptos, no a imponer sus postulados.

La reorganización de los intereses burgueses en los movimientos nazifascistas, creando potentes Estados absolutos; la degeneración de la Revolución rusa en un Poder centralista y avasallador que niega todo sentido de libertad; los progresos realizados por la técnica y la industrialización capitalista con sus nuevos métodos de explotación colonial, nacionalista e internacional; y, finalmente, la experiencia revolucionaria espa-

ñola con sus aplicaciones socialistas, ponen de relieve que sólo mediante la reorganización de un vasto e inteligente movimiento de masas conscientes y libres, podremos luchar con eficacia y con posibilidades de triunfo.

Alacionados por las experiencias sufridas y movidos por el afán de dar fuerza, pensamiento y energía a la A.I.T.

CONSIDERAMOS que nuestra presencia activa en las filas de la Asociación Internacional es necesaria, es justa e imprescindible, y que fieles a su ideal de emancipación humana seguiremos adheridos moral y materialmente a sus sistemas libertarios y a sus luchas mancomunadas;

CONSIDERAMOS que los acuerdos del Congreso de Puteaux relacionados con la llamada «cuestión española» no tienen valor alguno, y que todas las Secciones de la A.I.T. deben darlos por anulados;

CONSIDERAMOS que nuestra Asociación debe abandonar su aislamiento social, estableciendo relaciones y contactos de solidaridad, apoyo y protección, con todos los movimientos afines, con el objeto de propiciar una mayor evolución en las filas del movimiento obrero;

CONSIDERAMOS que la A.I.T. no es un movimiento sectorial con programa único para todos los tiempos, y que todas las tendencias de signo libertario y de marcado matiz revolucionario tienen derecho a razonar las posturas a seguir siempre que cooperen noblemente en favor de la libertad del pensamiento, del respeto a la conciencia y de la emancipación de los desheredados en su doble aspecto político y económico.

CONVENCIDOS de que la libertad debe ser patrimonio de todos los hombres, pedimos autonomía federalista para todas las Secciones de la A.I.T., con el fin de que puedan luchar con eficacia y acierto en favor de los objetivos de las filiales sindicalistas revolucionarias y de los postulados ético-morales de la Asociación Internacional de los Trabajadores, para conseguir, sin pérdida de tiempo, la emancipación de todos los obreros del mundo.

Considerando que la C.N.T. de España tiene necesidad de conseguir el apoyo, la protección y la solidaridad de todos los movimientos obreros afines, con el objeto de incrementar la lucha por la liberación del pueblo español, entendemos que es imprescindible coordinar nuestras actividades internacionales, tendiendo a aprovechar la acción obrera y evolutiva de todos los países libres en beneficio de los objetivos y de las finalidades que perseguimos.

Por la F. L. de África del Norte: FELIPE SESEÑA.—Por la F. L. de Roanne: MIGUEL RODRIGUEZ GUZMAN.—Por la F. L. de Gueret: TOMAS CANIZARES.—Por las FF. LL. de Bort-les-Orgues y Venezuela: BASILIO HERNANDEZ.—Por el Subcomité Nacional en el Exterior: RAMON LIARTE.

La C.N.T., baluarte de emancipación

HOMBRES Y PROBLEMAS DE AMERICA

Desarrollo de la Décima Conferencia Interamericana

Se puede escribir la historia del movimiento obrero español sin escribir el historial revolucionario de la organización confederal, ya que en España no ha habido ningún acontecimiento social que la C.N.T. no haya participado.

Desde que se organizó el proletariado moderno y entró sus primeras luchas contra el sistema esclavizador del régimen capitalista, la C.N.T. no cesó de actuar un instante en defensa de los legítimos derechos de la clase trabajadora. Su acción reivindicativa se extiende por toda España. Aquí, junto a los camponeses se rebelan contra la tiranía que les impone un señorismo con reminiscencias feudales; allí, al lado de los obreros industriales en lucha contra la patronal por la conquista de mejoras de orden moral y material. La C.N.T. está presente en todos los lugares donde se rechaza una injusticia, defendiendo al trabajador.

Será interminable resumir todos los hechos, desde los más insignificantes hasta los más resonantes, en que tomó parte la C.N.T., abarcando todos los conflictos que sostuvo el proletariado español frente a la burguesía. De ahí esta profunda e

indestructible influencia que ejerce en el seno de las masas obreras e intelectuales de España.

Ante el panorama tan desolador que nos ofrecen los sindicatos del mundo entero, es con profundo dolor que constatamos el abismo que separa a los trabajadores de su verdadera finalidad. No llegamos a comprender cómo en estos momentos tan cruciales las organizaciones obreras pierden con programas ficticios que en nada se relacionan con la emancipación de los obreros. Si fuéramos fatalistas, diríamos que el movimiento obrero internacional se satisface en repetir siempre los mismos errores y que tantos estragos producen en sus filas.

La clase trabajadora debe analizar consecuentemente el grave problema de nuestros días; debe desprenderse del yugo político que la oprime y esteriliza frenando su ímpetu innovador, y desvirtuándola del cauce que conduce a la transformación social y política de la sociedad.

No queremos pecar de banalidad ni tampoco de sectarismo; pero la inercia en que han caído las centrales sindicales nos autoriza a decir que si en el futuro existe una esperanza para los trabajadores, es la

que representa la C.N.T. y el sindicalismo libertario.

Nuestra Organización, guía y norte de los obreros españoles, inspirada por el federalismo proudhoniano y compuesta por hombres de arraigado espíritu sindicalista, no puede apartarse de sus postulados. En la actualidad, como en el pasado, la organización confederal es la vanguardia de los oprimidos, es el firme baluarte ante el que se estrellan todas las concepciones absolutistas engendradoras de los más horribles regímenes de opresión.

Nadie ha interpretado el verdadero sentido de la palabra revolución como los hombres de la C.N.T.

porque nuestra revolución, a la que aspiramos con todas nuestras fuerzas, es una revolución humana y evolutiva; no es una revolución de sangre y de venganzas.

A pesar de las trágicas circunstancias por las que atraviesa España en estos momentos, confiamos en el futuro de nuestro pueblo y de la C.N.T. con fe inquebrantable. Tenemos la firme convicción de que España, será mañana el país llamado a establecer el socialismo libertario revelándose como la garantía más grande y segura del proletariado internacional.

MOISES MARTIN

LOS FRANQUISTAS Y GIBRALTAR

París, 5 febrero (OPE).—La Tribune des Nations escribe: «La campaña española para recobrar Gibraltar tiende a demostrar a los ingleses que no tienen razón alguna para permanecer en el Peñón, ya que éste ha perdido una gran parte de su valor estratégico.

Los periódicos españoles subrayan el hecho de que el valor militar de Gibraltar es en la actualidad muy

reducido, debido a la importancia que posee la parte meridional de la península ibérica. Lo que parece querer demostrar en breve plazo que los ingleses no tienen más solución que levantar el sitio, y ceder la plaza...»

El pugilato entablado entre Franco y el Gobierno inglés, lo pagará como siempre, el sufrido pueblo español.

LAS TAREAS DEL PLENO

(Viene de la página 2)

dificaciones para llevar a buen término su trabajo, pasa los acuerdos a la Mesa a fin de ser dados a conocer a aquella.

Lyon no fue inconveniente alguno que para la liberación de España se concierten las alianzas reputadas de convenientes con los partidos y organizaciones españolas, suscritas por el Comité de los acuerdos de París.

Roanne da lectura a sus acuerdos.

Elne se extiende en consideraciones sobre algunos de los puntos de la exposición hecha por el compañero Merino, del Sub-C.N., encontrándose en desacuerdo en diversos extremos.

Africa del Norte, ratifica los acuerdos del Pleno anterior y pregunta a París especifico, aclarando, que quiere decir de «grupos», siéndole aclarado satisfactoriamente.

Uruguay coincide en las líneas generales, y México lee sus acuerdos.

Decazeville propugna por el bloque y Albi igualmente, recomendando se aceleren las gestiones de un acercamiento con los demás sectores especialmente con la U.G.T. y P.S.O.E.

Villeneuve-sur-Lot, pasa a dar lectura a sus acuerdos. Lo mismo hace Montauban, mientras que Fumel dice que, como sindicalistas debemos extender nuestra relación con todos los movimientos sindicalistas del mundo.

Después de haber el Subcomité Nacional centrado el debate que gira por derroteros al margen del punto a tratar, se pasa a nombrar la Ponencia, recayendo en las delegaciones de Toulouse, Lavelanet, México, Montpellier, Lyon, París y Sub-C.N.

Tras breve discusión por la oposición de Albi a que se nombren ponencias previas, son elegidos Roanne, Montauban, Africa del Nor-

te y Bort-les-Orgues, para el sexto punto, que es el siguiente: «Posición de la Organización ante las decisiones del VIII Congreso de la A.I.T. con el apartado a) que dice: Relaciones internacionales con los movimientos afines». Con lo que se da por terminada la sesión.

SEXTA SESION

En la presidencia París, actualiza de secretario de actas Montauban.

El Pleno con conciente responsabilidad, aborda el punto del Orden del Día referente a la «Unidad del Movimiento Libertario» y al de la «Estructuración del Subcomité Nacional en el exterior. Nomenclatura de cargos». La sala registra un lleno completo. Los compañeros de Toulouse y pueblos cercanos van haciendo acto de presencia. A pesar de la gran aglomeración, el silencio reinante es absoluto, prueba fehaciente de la cordura y sensatez de la militancia confederal, haciéndose perfecto cargo de la necesidad de trabajar sosegadamente que tienen las delegaciones. Sin extrañeza lo comentamos, pues seguridad absoluta tenemos de que otra cosa no podía esperarse de nuestras compañeras y compañeros. Sin que se produjera el más pequeño roce, fueron abordados los dos puntos, saliendo los escollos con una dignidad ejemplar. Hagámoslo constar para asombro de extraños, empeñados en echar patinetas de cieno con el objeto de envolvernos en el Trabajo perdido. Somos alguien, mal que les pese a los detractores.

A la Ponencia nombrada para el sexto punto, constituida por las delegaciones de Roanne, Montauban, Africa del Norte, Venezuela, Bort-les-Orgues y Sub-C.N., se le encarga también de elaborar el dictamen sobre el noveno punto.

Africa del Norte pregunta al Subcomité Nacional si existe la seguridad de que nuestros acuerdos sean aprobados por el C.N. de España, contestando el Subcomité satisfactoriamente.

Lyon se extiende sobre la estructuración del Pleno. Asimismo Lavelanet, cuya F.L. es autora de unas sugerencias al respecto, muy favorablemente comentadas.

Perpignan, Albi, Venezuela y Tarbes, leen sus acuerdos. No así Toulouse, que con razonado juicio, abona por la estructura actual.

París expone sus puntos de vista al respecto, siendo partidaria de la división regional de Francia y ampliación del Sub-C.N. con unos compañeros, actuando de vocales sin remuneración alguna.

Bort-les-Orgues y Nantes se adhieren a la proposición de París.

Elne defiende su proposición, que tiende a aligerar la carga económica del Sub-C.N. y termina leyendo el acuerdo de su F.L.

LA COMISION REVISORA DE CUENTAS APRUEBA POR UNANIMIDAD EL BALANCE PRESENTADO POR EL COMPAÑERO ADMINISTRADOR, QUE SOLO PLACEMES MERCE DE LA COMISION, POR SU ESCRUPULOSIDAD Y CLARIDAD EN LOS LIBROS.

Con la lectura de sus acuerdos por parte de Bolivia se da por terminada la sesión.

SEPTIMA SESION

Bajo la presidencia de Lavelanet y actuando de secretario Montauban se abre la séptima sesión.

Marsella se extiende en consideraciones sobre lo que para ellos deben ser las relaciones entre el C.N. de España y Francia.

Lavelanet, haciendo honor a lo demandado por la presidencia para que se acorten las intervenciones, renuncia a la palabra y entrega sus acuerdos a la Mesa.

Un pequeño incidente entre un miembro del Sub-C.N. y la delegación de Caen es solventado rápidamente por el compañero que preside, a satisfacción del Pleno.

La F.L. de París pone ciertos re-

paros a un dictamen, uniéndose a sus puntos de vista Londres, Orleans y Montauban. Con el beneplácito de la Ponencia se liquida la cuestión divergente.

Se lee el dictamen presentado por la Ponencia sobre el sexto punto y es aprobado por unanimidad.

También es aprobado sin la menor discusión el dictamen referente al punto del Orden del Día que trata de la unidad del Movimiento Libertario, con una ligera objeción de Marsella, contestada y aclarada por el secretario del Sub-C.N., dándose por conforme la liberación objetada.

Perpignan, Bort-les-Orgues, Venezuela, Africa del Norte, París, Toulouse y Elne constituirán la Ponencia para el décimo punto del Orden del Día: «Estructuración del Sub-C.N. en el exterior».

La Ponencia encargada de redactar el dictamen sobre el séptimo punto, da lectura al mismo, siendo aprobado por unanimidad. Se levanta la sesión.

OCTAVA SESION

La octava y última sesión dedicada a «Asuntos generales», da comienzo a sus trabajos bajo la presidencia de Perpignan y actuando de secretario Toulouse-Uruguay.

El Pleno vió con agrado la iniciativa de la F.L. de Montpellier con relación a la creación de una Asociación democrática y cultural entre españoles y franceses, con el fin de acrecentar las mutuas relaciones.

La misma F.L. sugiere la constitución de una Comisión de Conflictos.

Es leído y aprobado el dictamen concerniente al décimo punto del Orden del Día con un voto particular de la F.L. de París a dos de sus puntos.

Las dudas y recelos que rodea ban la actuación de un estimado compañero de la F.L. de Toulouse, quedaron definitivamente zanjadas a plena satisfacción del Pleno y del interesado.

Elne, Perpignan, Toulouse y Bort-les-Orgues, dan cuenta del escrutinio efectuado con la ayuda del compañero administrador del Sub-C.N. para la elección de los cargos, siendo nombrados los compañeros actuales por abrumadora mayoría. Las subdelegaciones de Norte de Africa, Inglaterra y México nombrarán a un compañero para el cargo de vocal y dos la F.L. del sitio en que reside el Subcomité.

Con breves, sentidas y emocionadas palabras clausura el quinto Pleno celebrado en el exilio, el presidente compañero Vivas, de la delegación de Perpignan. «Marchad tranquilos a vuestras casas—dice a los delegados—, pues como habéis podido comprobar, la C.N.T. es más fuerte e indestructible de día en día y «tras los montes» un Comité Nacional que lucha sin desmayos, construye y espera. Espera, sí, que todos nosotros,—una vez terminadas las tareas, sepamos cumplir fielmente los acuerdos adoptados y que aquí o allá, en cualquier parte donde estemos, sabremos hacernos dignos de nosotros mismos, entregándonos con alma y corazón a ayudar a aquellos que por la C.N.T. prosiguen con su igual tesón la batalla entablada para la liberación del suelo querido. Unidos como hasta ahora, el final no es dudoso. Venceremos, porque en nosotros anida la razón, la justicia y la honradez. Animo, pues, compañeros. Por la C.N.T., por el Movimiento Libertario, por la emancipación y redención del proletariado español e internacional. La C.N.T. confía en todos nosotros. No la defraudemos.»

demanda en el mercado mundial, según repletas las arcas del tesoro venezolano. Por otra parte, como toda dictadura, Venezuela considera como intervención en los asuntos de su país el hecho de que Costa Rica, o cualquier otro país, acija a sus refugiados políticos, los proteja y les permita organizarse y defender sus postulados.

En términos parecidos se manifestó la delegación cubana, si bien los emisarios del ex sargento Fulgencio Batista, maestro en conspiraciones y golpes de Estado, que una vez en el poder consideró criminal al que éstos sean fomentados por sus enemigos políticos, insistió más vehementemente en la necesidad de atajar al peligro comunista, olvidando el compadrazgo en que comunistas y partidarios de Batista convivieron en su período gubernamental anterior. «Sería torpe no combatir contra doctrinas esencialmente inconciliables con la moral y el espíritu cristiano de nuestros regímenes... y contra los intentos de esclavización de nuestros pueblos», declaró el ministro cubano de Relaciones Exteriores.

La delegación del general Odría, dictador del Perú, que ha batido los records en la confiscación o clausura de periódicos, 24 publicaciones suprimidas hasta la fecha, se produjo en términos semejantes a los de Venezuela y Cuba. Se dice que Batista y Odría se han comprometido con Estados Unidos a ir hasta donde sea preciso en la lucha contra el comunismo, al parecer viendo en ello una arma poderosa para reprimir, sin miramientos, a la oposición democrática a sus regímenes dictatoriales.

BOLIVIA

Associated Press, publicó esta síntesis sobre la intervención de la delegación boliviana en la primera reunión de la Comisión de Asuntos Sociales: «Bolivia declaró ante la primera reunión de la Comisión de Asuntos Sociales de la Conferencia Interamericana, que la libertad de los obreros para organizarse es tan importante para América como la libertad de prensa o la libertad de expresión.»

«Renán Castillo dijo que los representantes de los gremios obreros bolivianos tomarán parte en las deliberaciones de la comisión y presentarán iniciativas destinadas a mejorar las condiciones de los trabajadores.»

Hablando a la Comisión antes de que ésta terminara el estudio sobre sus reglamentos, el delegado boliviano hizo un apasionado examen de las causas y el triunfo de la revolución boliviana.

Dijo que «pocos países han sufrido a manos de feudalismo tan agudo y tan sangriento como Bolivia», y añadió que la revolución había obtenido tres victorias para el pueblo de Bolivia:

Primera. Sufragio universal, incluso el de los analfabetos, en un país de donde sólo 90.000 sobre una población total de 3.800.000, sabían leer y escribir.

Segunda. Nacionalización de las minas de estaño, «terminando con el sangriento orden que gobernaba sobre el pueblo».

Tercera. Reforma agraria, lo que eliminará los grandes latifundios.

ARGENTINA

Haciendo honor a su tradición y a su política esencialmente demagógica en el campo de la justicia social, Argentina defendió el derecho de no intervención y la tesis de elevar el nivel de vida de los pueblos como la medida más eficaz contra el comunismo. En lo que insistió de manera especial la delegación argentina, fué en la necesidad de acabar con el colonialismo en América, obligando a Inglaterra a que abandone sus pretensiones sobre el Continente Antártico, cuya posesión reclaman Argentina y Chile, salga de Belice que reclama para sí Guatemala y se conceda la independencia a los territorios americanos que continúan bajo dependencia de Europa.

ESTADOS UNIDOS Y REPUBLICA DOMINICANA

Ya nos hemos referido a las intervenciones de la delegación estadounidense al principio. Como se esperaba, la delegación dominicana se apresuró a aprovechar la primera oportunidad para proclamarse campeona del anticomunismo en América, presentando una proposi-

ción que sugiere llevar las medidas de represión hasta los más peligrosos extremos, tratando así de internacionalizar el marcarthismo. A pesar de la intención de los emisarios de Trujillo de prestar el mejor apoyo al Tío Sam, la verdad es que están haciéndole un flaco servicio. Al respecto, decía en su editorial de los últimos días el «New York Times»: «... el problema de atacar al comunismo en el Continente americano, se complica por el carácter altamente emotivo y casi sagrado, con que los iberoamericanos consideran la doctrina de no intervención en los asuntos internos de otros Estados.»

J. M. ANDINAL

«Decir a Guatemala lo que debería hacer con respecto a los comunistas que tienen una influencia tan enorme en aquel país, equivale a una intervención, según el sentido de muchos países iberoamericanos. Los Estados más democráticos, y por ende, los más anticomunistas, son precisamente los que no quieren tener nada que ver con dicho asunto.»

«El hecho de que las dictaduras militares de ala derecha se declaran decididamente anticomunistas—tal como lo ha estado haciendo la República Dominicana, por ejemplo,

es, hasta cierto punto, perjudicial, puesto que para los países democratas se trata de un caso en que «el comal le dice algo a la olla».

MEXICO

México hizo una magnífica defensa de los derechos humanos y de la no intervención de los poderosos en los asuntos internos de los demás países, y puso, proa al nuevo monroísmo que actualmente tiene mucho más de fascismo, disfrazado de lucha contra la penetración comunista.

Da un poco de miedo pensar hasta donde quieren llevar los americanos este asunto, toda vez que en la casi totalidad de los países de Latinoamérica el comunismo está declarado fuera de la ley y con excepción de Brasil y Venezuela, es una fuerza realmente insignificante, sin mayor influencia en la vida de los pueblos.

Pese a la actitud adoptada frente a las pretensiones yanquis en el problema político, por México, Chile, Argentina, Uruguay y algunos otros países, los Estados Unidos parecen tener asegurada la aprobación de su proposición, quizá con alguna ligera reforma, pues todas las dictaduras han respondido como un solo hombre a la voz del amo.

tantos con las organizaciones de la A.I.T., como con todas las fuerzas afines al margen de ella que puedan estar interesadas en la cooperación internacional basada en el sindicalismo libertario, pero sobre unos fundamentos más amplios de lo que ha sido posible hasta ahora. Nosotros creemos en la C.N.T. de España y esperamos mucho de ella como la mayor fuerza del movimiento libertario internacional. Creemos en su unidad, en su renovación y en su porvenir lleno de grandes posibilidades, y trabajamos para una A.I.T. renovada. A la C.N.T. de España, le damos en este momento ante todo nuestra promesa de una solidaridad incondicional.

Por Sveriges Arbetare Centralorganisation,

Axel LINDBERG.

PLENO DE FF. LL. y Subdelegaciones

Han estado representadas: FEDERACIONES LOCALES.

ELNE.
CONQUES-SUR-ORBIEL.
CARCASSONNE.
LAVELANET.
CASTRES.
RIVESALTES.
PERPIGNAN.
LYON.
MONTAUBAN.
GUERET.
MONTAUBAN.
NANTES.
ORLEANS.
PARIS.
BORT-LES-ORGUES.
TARBES.
PAU.
TOULOUSE.
MARBELLA.
DECAZEVILLE.
CLERMONT-FERRAND.
BOANNE.
BANTULS-SUR-MER.
LA CIOTAT.
BEZIERS.
CAEN.
ALET-LES-BAINS.
NARBONNE.
MONTPELLIER.
MAGUIO.
FUMEL.
VILNEUVE-SUR-LOT.
ALBI.
BOURGES.
SUB-DELEGACIONES
ARGENTINA.
BOLIVIA.
MEXICO.
URUGUAY.
INGLATERRA.
AFRICA DEL NORTE.
CON CARACTER INFORMATIVO
LA S.A.C. DE SUCIA.
14 Federaciones Locales y 2 sub-delegaciones han enviado sus acuerdos por escrito.
ADHERIDOS
NEBERLANDS SYNDICATISTISCH DE HOLLANDA.

sin trabajo, pero en Hungría ya se habla también, y el responsable de la A.C.T. en Budapest, decía no hace mucho: «Se sabe que uno de los slogans de los comunistas es que en las Democracias Populares se conoce el paro obrero. Pero he ahí que por primera vez el 28 de Enero el periódico «Szabad Nep» publicó el siguiente comentario: «El paro obrero es un hecho evidente en numerosas empresas, lo que hace posible la afectación a la agricultura y la edificación de los obreros sin ocupación.»

La acción de los militantes sindicalistas obreros debería movilizarse en una corriente de desconformidad con esta situación. Las organizaciones obreras deberían movilizar todos sus medios de propaganda para hacer comprender a los trabajadores que el pleno empleo sólo será un hecho cuando los sindicatos obreros presionen activamente para obtenerlo. Pero el pleno empleo para trabajar por la paz, para poner al servicio de la humanidad laboriosa una técnica pacífica creadora del bienestar de los humanos

José BERRUEZO

CRONICA DEL TRABAJO

H E M O S escrito en nuestra crónica anterior que las organizaciones sindicales obreras tienen que hacer frente, además de los problemas ordinarios de la lucha social, a otro problema no menos urgente, y que ciertamente está adquiriendo proporciones extremadamente graves: el paro obrero, pues el número de los sin trabajo aumenta considerablemente en todos los países.

Para contener la subida en flecha del número de trabajadores sin ocupación, los Gobiernos recurren a medidas paliativas que no resuelven el problema, porque no atacan el mal en su raíz. En verdad que ello es una consecuencia lógica de la economía de guerra en que está basado todo el sistema de producción de la sociedad actual, ya en el Bloque Occidental como en el Oriental. Y en el momento mismo en que grandes núcleos humanos carecen de los alimentos más indispensables para su subsistencia; cuando millones de niños en Asia, Africa, América, y hasta en Europa, carecen de vestido y de calzado; cuando millares de seres no disponen de una habitación en las grandes ciudades, a ambos lados del «rideau de fer» se incrementa la producción en la industria pesada, se emplean las masas astronómicas en la construcción y fabricación de máquinas destructoras. He ahí el gran fracaso del sistema de producción del capitalismo y de «ese» que se llama socialismo. Uno y otro sistema llevan incrustado en sus puntos vitales el mal de la guerra. Ambos son impotentes para resolver los grandes problemas humanos de la época. Se ha dicho recientemente que en América se ha planteado a los trabajadores el siguiente dilema: guerra o paro obrero. Concretamente, puede decirse a los trabajadores, o a morir en los campos de batalla descuartizados por la metralla o en las ciudades de hambre y tuberculosis.

Los avances científicos de nuestro tiempo se obscurcen ante esos hechos. Los grandes progresos de la ciencia médica resultan inope-

PROTESTA LABORISTA POR EL PROCESO DE LOS NACIONALISTAS VASCOS DE VITORIA

Londres, marzo (OPE).—Trece diputados laboristas, entre ellos diez ex ministros, enviaron al duque de Primo de Rivera, embajador español en Londres, un escrito relativo al proceso que el día 25 ha verse en Vitoria para juzgar a 17 demócratas vascos acusados de haber sido los organizadores de las huelgas registradas en 1951 en el País Vasco.

En carta dirigida al ex ministro señor Davies, el embajador franquista ha rechazado dicho escrito diciendo: «Le devuelvo con la presente el documento que en su carta de hoy me pide transmita a S. E. el jefe del Estado. No estoy dispuesto a hacerlo; y además, como se refiere a una cuestión de régimen interior de un Estado soberano, le

ruogo que en lo sucesivo se abstenga de inmiscuirse en los asuntos internos de mi país.

Al recibir esta carta, Mr. Ernest Davies consultó con los demás firmantes de la protesta y decidieron enviar éste directamente a Franco por telegrama.

También se dice que los diputados laboristas han pedido que se autorice a un representante británico para asistir a la vista de la causa.

Se ha comentado que el embajador franquista, al escribir su arrogante carta, se haya olvidado de haber visitado recientemente a mister Eden para inmiscuirse en el itinerario que había de seguir la reina Elisabeth en su viaje por los territorios del Commonwealth.

ADMINISTRACION

M. Lebron. St. Etienne. Pagas el primero y segundo trimestre y le paso 300 francos a Donativo.

M. Puyol. Carcassonne. Recibido giro con el que pagas hasta el número 336.

DONATIVOS Francos

P. Bellier. Orange ... 200
H. Sylvestre. St. Cirons ... 500
F. R. Montauban ... 780
Un baturo. Montauban ... 1.120
P. del Solar. Montauban ... 200
N. Barrios. Montauban ... 200
J. Fernández. St. Pourcain. 1.000
F. L. de Perpignan ... 500
Uno de Lérída ... 1.000
Clermont-Ferrand ... 300
Un telefónico ... 700
F. L. de Banyuls-Mer ... 1.000
F. L. de Toulouse ... 1.000
F. L. de Caen ... 1.000
Celestino Soria. Albi ... 200
F. L. de Lavelanet ... 200
D. Pizarroso. Fumel ... 300
Barrio ... 300
F. L. de Lyon ... 500
F. L. de La Ciotat ... 500

F. L. de Roanne ... 300
F. L. de Marsella ... 1.000
F. L. de Montpellier ... 500
F. L. de Béziers ... 500
F. L. de Decazeville ... 500
Antonio Bruguera. La Roche. 200
P. Julián. Un delegado al Pleno ... 500
F. L. de Montauban ... 500
Subdelegación de Venezuela. 500
Helmut Rüdiger. Suecia ... 1.000
Antonia Echague. Toulouse ... 200
F. L. de Gueret ... 200

CONVOCATORIA

FEDERACION LOCAL DE DECAZEVILLE

Por la presente se convoca a todos los compañeros de esta localidad a la Asamblea general que tendrá lugar el día 28 de marzo, a las nueve de la mañana, en una sala del Hotel Bor, al lado del Cinema Family.

Debido a la importancia de sus asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los compañeros.—EL SECRETARIO.

APUNTES

Matices del Pleno

MADUREZ
El Apuntador, a lo largo de su prolongada vida sindical, ha asistido a muchos Congresos y Plenos. Y siempre fué su pesadilla —y su manía— contemplar, impotente, el perfecto desorden que imperaba en todos los comicios.

La verbosidad era un río y las palabras preciosas, de orden, «para una cuestión de momento» y otras martingalas eran medios habituales para perorar con prioridad. Presidir una sesión de aquellas era más difícil que presidir un conclave cardenalicio. El ejemplo más típico fué el tristemente célebre Congreso del Palacio de la Química, de París, en mayo de 1954.

Parecía el nuestro un mal tremolante, debido, decían algunos, al temperamento absolutamente indisciplinado de los españoles. Pues bien, no. En este Pleno de Toulouse, el mal se ha manifestado en su grado mínimo. La buena técnica ha comenzado a abrirse paso y en tres días se ha llevado a cabo una provechosa labor que nos hubiera costado dos semanas de haber seguido los procedimientos clásicos.

Y lo mejor de esto es que nadie ha sugerido métodos ni impuesto reglamentos. Todo ha sido obra espontánea de los delegados.

Esto tiene un nombre, madurez, más no por los años, sino por educación.

COMPRENSION Y TOLERANCIA
Alto ejemplo de civismo el ofrecido por los delegados en el caso del viejo compañero catalán.

Labriego del campo leridano, transplantado por fuerza a la tierra rosellonesa, este hombre sencillo ha seguido, en todo momento, expresándose en su lengua natal. Al intentar defender su mandato ante el Pleno, este delegado encuentra obstáculos de expresión casi insuperables.

Presidia la sesión un compañero ágil, humorista y comprensivo, que al darse cuenta de los apuros del anciano compañero, le invitó cordialmente a expresarse en su propia lengua «contando con la tolerancia del Pleno».

Y fué cosa de ver aquel hombre, un momento ante indeciso, balbuciente, iluminándose la mirada, erigir el cuerpo y soltar el chorro de una elocuencia insospechada, clara, precisa y eficaz.

«Ni un sólo rumor reprobatario pudo sentirse contra esta notable, modelo de comprensión, tolerancia y fraternidad ibérica».

EL PUBLICO
Numerosos compañeros asistieron a las sesiones como público.

Es curioso observar sus reacciones en el curso de los debates. Casi todos ellos se figuran ser un delegado en potencia y comentan en voz baja lo que dice esto o aquel delegado, creyendo que, en lugar de lo dicho, debería haber expresado esto y lo otro, e, incluso, lo que debería hacer el presidente. Las compañeras, sobre todo, encuentran soluciones rapidísimas y ejemplares para los más complicados problemas.

Algo parecido a lo que ocurre con el público del boxeo o del fútbol (pero sin chillar) cuando cada quisquero cree poseedor del golpe, de punto o de pie, definitivos.

Y todo esto está muy bien. Apasionamiento quiere decir interés.

EMOCION
Un joven delegado, con visible emoción, le pasosamente el dictamen emitido por una ponencia en un espínoso asunto personal de prestigio sindical y humano.

Un veterano compañero vivía hace largo tiempo bajo el peso de acusaciones graves que repugnan a todas las conciencias. La organización toda, a través de sus delegados, ha estudiado el caso. De lo que deciden estos hombres depende la vida civil y sindical de un ser que vive —y a esto se puede llamar vivir— bajo el estigma de la sospecha...

El silencio es absoluto, casi religioso. Las palabras van saliendo de la boca del joven delegado, lentamente, serenamente, un tanto inseguras por la emoción.

El fallo es absolutamente favorable al acusado. Se reconocen en él todas las circunstancias favorables. Se rehabilita al hombre y se le da patente de honradez y de militante, de digno ciudadano.

Ello es más que curar un enfermo, es devolver una vida, es iluminar un cerebro atisgado, es elevar un loco a un loco decente.

De los ojos del amigo fraterno, tanto tiempo velados por la tristeza, se desprenden dulcemente unas lágrimas. La abnegada compañera del rehabilitado llora también en silencio. Una y otras son lágrimas de alegría y agradecimiento porque unos hombres sencillos, sin togas ni artilugios, han sabido ejercer libremente el sagrado derecho a la Justicia.

EL APUNTAADOR.

ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

Director: R. LIARTE - Giros a "España Libre" C.C. 346-29 Toulouse, Redacción y Administración: 47, Rue Jonquières, Toulouse - Administrador: F. ROMERO

HELMUT RUDIGER

Militante sindicalista, vigia del pueblo español en Suecia, afirma: "Nuestra causa es la buena. Ahora sólo hace falta que sepamos trabajar por ella"

Director de «España Libre»: RAMÓN LIARTE
Administrador del Sub-Comité Nacional: FRANCISCO ROMERO
Secretario de Solidaridad Confederal: BERNARDO MERINO

En Alemania, Helmut Rüdiger, se trasladó hace ya bastantes años a la nación privilegiada de Suecia. Su gran inteligencia encontró en la tranquilidad pasmosa de su suelo ancho campo para desarrollarla hasta lo infinito. Leyó y sigue leyendo. Escribió y escribe mucho aún, lo que le ha permitido dominar sus nervios, adquirir una educación esmerada y dedicar todo su saber a los trabajadores, sus hermanos de clase, sacrificando bienestar, honores y riqueza a su emancipación, a la redención humana. Verdadero apóstol del sindicalismo revolucionario, se traslada de los puntos donde puede con sus consejos contribuir a la obra común. Así, le encontramos en España durante la guerra que asoló nuestro país, uniéndose a su caudal lingüístico el hermoso idioma español, y seguimos encontrándole en las horas de desahucio en las duras jornadas del exilio y en las alegrías de nuestros Plenos, en las que nos asombra con sus intervenciones al darnos cada vez cosas nuevas, teorías sublimes, pues el estancamiento no está hecho para él y si la marcha dura, pensosa, terrible hacia los tiempos, de acuerdo con ellos y para cada etapa de los mismos. Dura y pensosa en verdad, al ser su natural y comprensible evolución marcada por la mano criminal de quienes no han sabido ni sabrán carentes de mentalidad propia—seguir el camino que marca aquélla y el progreso de la época. A este hombre es al que vamos a intentar vivir para solaz nuestro, compañeros amantes de la verdad que encierran nuestros ideales, aunque encierren que interviéramos hablar, pues de una agradable conversación sacamos lo que nos complace daros a conocer del pensamiento del excelente compañero Helmut Rüdiger.



Helmut Rüdiger

Después del último Congreso—nos dice el compañero Rüdiger, si damos tiempo a preguntarle—la S.A.C. ha hecho un gran trabajo orgánico en todo el país para consolidar sus sindicatos y Federaciones locales. La organización de la Caja contra el paro forzoso nos obliga también a ordenar mejor las finanzas de las Federaciones locales en todas partes.

Y en el aspecto propagandístico —nos atrevemos a preguntar—¿cuál es vuestra tarea más esencial?

—Con vistas a nuestra propaganda en la clase obrera del país, que no poner de relieve la interesante actividad que estamos desarrollando con referencia al problema de la democracia industrial. Nuestro diario «Arbetaren», está implicado desde hace muchos meses en una gran polémica con la prensa socialista y capitalista-liberal sobre este tema. Resulta que los socialistas y sus sindicatos reformistas, rechazan hoy «todas» formas de socialismo y de control obrero sobre la industria. El que estén en contra de la «esta-

tización» de la economía y que prefieran la industria privada a un sistema de burocratización centralizada, es comprensible. Pero lo extraño es que también rechazan el control obrero desde abajo y toda forma de cohesión, por ejemplo según el modelo de la Alemania occidental.

—De esta manera irán mermando la influencia obrera en favor... —Los reformistas suecos—nos interrumpen—dicen sencillamente: Que-

hacer constar estos hechos y hacer una propaganda general en este sentido, sino que trabajamos en un plan concreto. El A.U. (la Comisión administrativa) de la S.A.C. mandó una circular a un centenar de militantes en todas las regiones para solicitar documentación sobre el problema y proyectos elaborados por militantes y grupos en contacto con problemas industriales concretos. El día 11 se reunió el Comité Central de la S.A.C. que estudiará este material y seguramente nombrará una Comisión para la elaboración de unas líneas generales de propaganda en dicho terreno.

—¿Comité Central?—pregunto un poco cohibido, ante la sonrisa algo irónica del compañero Rüdiger.

—El llamado Comité Central no es lo que su nombre deja suponer, sino al contrario, el cuerpo de representantes regionales que se reúne una vez por año junto con la Comisión Administrativa y los funcionarios responsables.

—¿Formas parte tú de él?

—No, yo no formo parte del C.C., pero estoy convocado a la reunión de este año para informar sobre nuestro Pleno y mis gestiones en Francia.

—¿Qué opinión tienes sobre el desarrollo y resultado de nuestro Pleno?

—Mi impresión del Pleno es excelente. Entre otras he podido constatar que no hay «divisiones», como algunos habían pretendido. Admiro la actitud verdaderamente noble de todos los delegados que con tanta rapidez dieron solución a las cuestiones en que había criterios diferentes.

—¿Puedes darme tu opinión acerca del enfoque que se ha dado a los problemas internacionales que tenemos planteados?

—Me alegro de que el Pleno haya afirmado su voluntad de trabajar por la causa de la A.I.T., a pesar de las decisiones tomadas por el último Congreso de nuestra Internacional. Sabéis que la S.A.C. no las reconoce.

—¿No vislumbra ninguna solución en torno al litigio planteado en las filas de la A.I.T.?

—Por el momento no veo ninguna solución concreta del pleito de la A.I.T., pero ya la encontraremos. La A.I.T. debe vivir, pero no puede hacerlo transformada en secta. Creo que en diferentes países hay fuerzas sindicalistas revolucionarias y libertarias de diferentes matices que estarían dispuestas a colaborar con nosotros.

—¿Qué piensa la S.A.C. referente a la intangibilidad de los principios?

—Todo está en estado de discusión. La S.A.C. pondrá su nueva declaración de principios a la disposición de todas las secciones como material para la discusión de una nueva Carta de la A.I.T. Bien

entendido, no se trata de nuevos principios, sino sólo de una nueva declaración, de nuevas fórmulas y ante todo de un nuevo análisis de las realidades con que nos hemos de enfrentar. La eterna reafirmación de principios y finalidades y el culto de los textos sagrados, no nos conducen a ninguna parte, si acaso a la muerte, desde luego.

—¿Me puedes decir algo sobre el pensamiento del pueblo de Suecia?

—El pueblo sueco tiene muy buenos sentimientos democráticos y ama la libertad. Pero hay inconvenientes: la democracia como «estilo de vida» está amenazada por el burocratismo y el centralismo, puesto que la gente, materialmente, está relativamente bien, no se preocupa de los peligros que la amenazan. Además, la política tradicional del país ha contribuido a crear una especie de aislamiento mental. El pueblo simpatiza con la buena causa democrática de todos los demás pueblos de la tierra, pero hay poca solidaridad activa y combativa.

—¿Creemos haber oído decir que la gran mayoría del pueblo sueco es antifranquista. ¿Puedes confirmárnoslo?

—Sí, esto es verdad. Los elementos activos y conscientes de todas las tendencias de izquierda son antifranquistas. Lo prueban las declaraciones de dirigentes liberales, socialistas y reformistas que tuvimos ocasión de publicar en nuestro último número especial de propaganda en favor de España.

—En cuanto a la S.A.C., ni hablar, ¿verdad?

—Por lo que a la S.A.C. atañe, reina en nuestros medios un amor profundo por la causa de la C.N.T. de España y mucha comprensión para los problemas españoles en general. El deseo de solidaridad activa es ferviente, y nuestra propaganda en este sentido es amplia y permanente.

—Compañero Rüdiger, no queremos molestarte más. En nombre de ESPAÑA LIBRE y de la militancia confederal, muchas gracias por tu amabilidad. Y hasta la próxima en... España.

remos que los propietarios privados y sociedades anónimas dirijan la economía. No queremos saber nada de influencia obrera sobre las industrias, ni por medio del sindicato ni en otra forma. Queremos agrupar a los obreros en los sindicatos y, después, por medio de negociaciones, tratar de sacar las condiciones más favorables para ellos. Esto es lo mejor.

—¿Tal forma de proceder entraña la renuncia a...?

—Si interrumpiéndonos de nuevo—esto es la renuncia a «todas», absolutamente toda, forma de socialismo. Y la S.A.C., desde luego, no puede admitir esto, decidiendo llevar a cabo una sistemática campaña en pro de la democracia industrial. La organización de la Caja contra el paro forzoso nos obliga también a ordenar mejor las finanzas de las Federaciones locales en todas partes.

—Y en el aspecto propagandístico —nos atrevemos a preguntar—¿cuál es vuestra tarea más esencial?

—Con vistas a nuestra propaganda en la clase obrera del país, que no poner de relieve la interesante actividad que estamos desarrollando con referencia al problema de la democracia industrial. Nuestro diario «Arbetaren», está implicado desde hace muchos meses en una gran polémica con la prensa socialista y capitalista-liberal sobre este tema. Resulta que los socialistas y sus sindicatos reformistas, rechazan hoy «todas» formas de socialismo y de control obrero sobre la industria. El que estén en contra de la «esta-

ción» de la economía y que prefieran la industria privada a un sistema de burocratización centralizada, es comprensible. Pero lo extraño es que también rechazan el control obrero desde abajo y toda forma de cohesión, por ejemplo según el modelo de la Alemania occidental.

—De esta manera irán mermando la influencia obrera en favor... —Los reformistas suecos—nos interrumpen—dicen sencillamente: Que-

hacer constar estos hechos y hacer una propaganda general en este sentido, sino que trabajamos en un plan concreto. El A.U. (la Comisión administrativa) de la S.A.C. mandó una circular a un centenar de militantes en todas las regiones para solicitar documentación sobre el problema y proyectos elaborados por militantes y grupos en contacto con problemas industriales concretos. El día 11 se reunió el Comité Central de la S.A.C. que estudiará este material y seguramente nombrará una Comisión para la elaboración de unas líneas generales de propaganda en dicho terreno.

—¿Comité Central?—pregunto un poco cohibido, ante la sonrisa algo irónica del compañero Rüdiger.

—El llamado Comité Central no es lo que su nombre deja suponer, sino al contrario, el cuerpo de representantes regionales que se reúne una vez por año junto con la Comisión Administrativa y los funcionarios responsables.

—¿Formas parte tú de él?

—No, yo no formo parte del C.C., pero estoy convocado a la reunión de este año para informar sobre nuestro Pleno y mis gestiones en Francia.

—¿Qué opinión tienes sobre el desarrollo y resultado de nuestro Pleno?

—Mi impresión del Pleno es excelente. Entre otras he podido constatar que no hay «divisiones», como algunos habían pretendido. Admiro la actitud verdaderamente noble de todos los delegados que con tanta rapidez dieron solución a las cuestiones en que había criterios diferentes.

—¿Puedes darme tu opinión acerca del enfoque que se ha dado a los problemas internacionales que tenemos planteados?

—Me alegro de que el Pleno haya afirmado su voluntad de trabajar por la causa de la A.I.T., a pesar de las decisiones tomadas por el último Congreso de nuestra Internacional. Sabéis que la S.A.C. no las reconoce.

—¿No vislumbra ninguna solución en torno al litigio planteado en las filas de la A.I.T.?

—Por el momento no veo ninguna solución concreta del pleito de la A.I.T., pero ya la encontraremos. La A.I.T. debe vivir, pero no puede hacerlo transformada en secta. Creo que en diferentes países hay fuerzas sindicalistas revolucionarias y libertarias de diferentes matices que estarían dispuestas a colaborar con nosotros.

—¿Qué piensa la S.A.C. referente a la intangibilidad de los principios?

—Todo está en estado de discusión. La S.A.C. pondrá su nueva declaración de principios a la disposición de todas las secciones como material para la discusión de una nueva Carta de la A.I.T. Bien

entendido, no se trata de nuevos principios, sino sólo de una nueva declaración, de nuevas fórmulas y ante todo de un nuevo análisis de las realidades con que nos hemos de enfrentar. La eterna reafirmación de principios y finalidades y el culto de los textos sagrados, no nos conducen a ninguna parte, si acaso a la muerte, desde luego.

—¿Me puedes decir algo sobre el pensamiento del pueblo de Suecia?

—El pueblo sueco tiene muy buenos sentimientos democráticos y ama la libertad. Pero hay inconvenientes: la democracia como «estilo de vida» está amenazada por el burocratismo y el centralismo, puesto que la gente, materialmente, está relativamente bien, no se preocupa de los peligros que la amenazan. Además, la política tradicional del país ha contribuido a crear una especie de aislamiento mental. El pueblo simpatiza con la buena causa democrática de todos los demás pueblos de la tierra, pero hay poca solidaridad activa y combativa.

—¿Creemos haber oído decir que la gran mayoría del pueblo sueco es antifranquista. ¿Puedes confirmárnoslo?

—Sí, esto es verdad. Los elementos activos y conscientes de todas las tendencias de izquierda son antifranquistas. Lo prueban las declaraciones de dirigentes liberales, socialistas y reformistas que tuvimos ocasión de publicar en nuestro último número especial de propaganda en favor de España.

—En cuanto a la S.A.C., ni hablar, ¿verdad?

—Por lo que a la S.A.C. atañe, reina en nuestros medios un amor profundo por la causa de la C.N.T. de España y mucha comprensión para los problemas españoles en general. El deseo de solidaridad activa es ferviente, y nuestra propaganda en este sentido es amplia y permanente.

—Compañero Rüdiger, no queremos molestarte más. En nombre de ESPAÑA LIBRE y de la militancia confederal, muchas gracias por tu amabilidad. Y hasta la próxima en... España.

Composición del Sub-Comité Nacional en el Exterior

Como es norma de conducta y método federalista, en la Confederación Nacional del Trabajo, antes de celebrarse el Pleno cenetista que acabamos de clausurar, los compañeros que componen el Sub-Comité Nacional en el Exterior, pusieron sus cargos a disposición de nuestra central sindical.

Teniendo en cuenta los servicios prestados al movimiento, la C.N.T. de España ha ratificado su confianza en la persona del compañero que hasta el presente ha venido desempeñando esta función. Por unanimidad casi absoluta, han sido reelegidos por la organización del Exterior los mismos compañeros que hasta la fecha han formado parte de nuestro organismo confederal. La composición del Sub-C. N. es la siguiente:

Secretario general nombrado por la C.N.T. de España: MIGUEL VALLEJO
Director de «España Libre»: RAMÓN LIARTE
Administrador del Sub-Comité Nacional: FRANCISCO ROMERO
Secretario de Solidaridad Confederal: BERNARDO MERINO

Cinco vocales propuestos respectivamente por las Sub-Delegaciones de África, Inglaterra y América y los dos restantes nombrados por la F. L. de residentes, y cuyos nombres daremos a conocer oportunamente.

El Sub-Comité Nacional, envía su mensaje de adhesión y de solidaridad a la C.N.T. de España, a la Resistencia antifranquista y al Pueblo español en general, transmitiendo su saludo de fraternidad a todos los organismos democráticos de la emigración, estando dispuesto, como siempre, a establecer la unidad sincera y leal con todos los españoles antitotalitarios que luchan para derribar el régimen de Franco y de Falange con el objeto de establecer la justicia, la legalidad y el derecho en España.

Tengo un compañero SEMBLANZA

La serenidad lacustre, como la nitidez de las nubes de su país, son el apanaje de su presencia.

Está junto a ti, atento al susurro tumultuoso de nuestra verba, y nada en él deja traslucir una opción capaz de acentuar matices que se afrontan.

Su presencia es un sedante y, con sólo ella, las aristas se suavizan y los dardos se embotan.

Es armonizador impetuoso, aún sin pretenderlo. Sabe uno que el genio le aureola y, si por azar te mira, adivinas la muda excusa por su presencia.

Conoce la bondad ejena (aún bajo la ruda costra) por el sólo fluído irradiante de la propia.

El humilde puede creerse un Dios si con ese hombre se compara. Aquél conoce su inmensa obra solidaria, cree que ésta ha llegado al máximo, y luego se entera que ha comenzado apenas.

Por la libertad que personalmente consume, ningún tirano sentiría la necesidad de serlo, pero nuestro amigo la exige íntegra para sus gentes y no se le perdona esto.

Aún poseyendo acerado temple, su voz tiene trémulos paternos cuando pronuncia: «La C.N.T. de España...».

Su compañía protege como presencia fraterna. Acoraza contra el temor. Aventa las ruinas. Sugiere inventiva mental cordura. Su apretón de mano destintoxica y calma.

Más, si frunce el ceño contra el enemigo, el más leño puede tempestades y la fulminante traza del rayo.

¡Hermano Rüdiger!
Emilio VIVAS
(Pleno nacional)

ENVIO FRATERNAL
C.N.T. A.I.T. M.L.

Rudolf ROCKER.
517 50, Coronado St.
Apt. 319.
Los Angeles.

Querido compañero y maestro. Los militantes libertarios exiliados reunidos en Pleno orgánico convocado por el Sub-Comité Nacional dirigimos un saludo efusivo a maestro y compañero Rudolf Rocker, al que estamos profundamente agradecidos por la obra de su vida y por sus admirables esfuerzos tendientes a renovar el ideal de acuerdo con las necesidades de nuestro época.

Cariñosamente te saludamos y deseamos una larga vida.

El Pleno de la C. N. T. de España en el exilio.

ACCION Y CARACTER

UN Pleno es, siempre, un acontecimiento. No por previsto o no es menos, porque constituye siempre el engarce entre una etapa llegada a término y la siguiente que se inicia.

La totalidad de plenos celebrados permite, como gráfico cibernético, percibir simplificado el trazo de una conducta permanente, que en nuestro caso es recta, empujada, profunda, como la fatalidad histórica de la cual la C.N.T. es factor de caldad.

Lo substancial en el Pleno de Federaciones Locales y Sub-Delegaciones ha sido (no podía ser de otra manera) dedicado a la lucha de nuestro pueblo y a los imperativos de lucha que la C.N.T. del interior, cumplidamente, llena.

Ayuda tangible al interior. Constancia de ayudas generosas. Cobertura de factores de lucha y de victoria. Persistencia en una actitud de antifranquismo colectivo que, laboriosamente, se abre paso, emoción fraterna, que sólo es grande cuando se traduce por unanimidad. Esa es la ejecutoria de la breve Agora del sindicalismo libertario que la C.N.T. personifica, y

que tuvo a Toulouse como manifiesto de la presencia simbólica y constante de nuestros presos en el mencionado Comicio, fue actual guía. Emulación inspirada. Programas de gesta épica, y contribución a la Historia de nuestro pueblo.

No es raro que raciocinio, pasión, emoción constructiva y tacto eucódico se hayan dado cita y constituido de consuno el firme establecimiento.

En otro orden de cosas, nuestro Pleno sigue fraternamente ligado a la vida y sin reserva, sin que suponga petrificación ni estancamiento. La C.N.T. sigue su marcha. No existe por su parte riesgo de amarras ni divorcio intelectual, espacios y abismos que gaseen a constatare, culpas e inercia de quienes decidan quedarse atrás, o bifurcar por caminos que a la negación conducen.

La C.N.T. prosigue. Sobre España sigue planeando el velo del despotismo, y a quienes en hospitalidad generosa permitieron alentar, compete la misión de salvar con amorosa solidaridad la simiente libertaria y democrática en trance de agonia. La asistencia interior justifica nuestra audacia, como todo sacrificio de exilio confederal robustece y ve más el nexo solidario con los luchadores del interior. La C.N.T. pregona y practica la solidaridad total.

Esta premisa se llama C.N.T. con toda la contundencia de los hechos, siempre más comprensivos que el verbo huero y convencional. La solidaridad es fenómeno de resonancia, con proyección hacia el futuro, a la cual ningún material de poca, y la Confederación confederal en España su más precioso exponente.

Cumplida esa misión que nos obliga a delegaciones se han dirigido rumbo a sus núcleos de origen para promulgar la buena nueva. A la coordinación plan a la base, laboriosamente elaboró sus fragmentos. De inmediato la puesta en marcha del elemento de acción. Al observar las huellas que la acción produce.

Los delegados dejaron un importante reposo palustre y, para llenar el ámbito del Comicio. Hoy resuman la realidad. La C.N.T. es la expresión colectiva de los trabajadores que trabajan y de los pensadores que huelgan.

Y al alcance de la mano, accecho de la deseada oportunidad del acuerdo instrumento de libertad, libertad, libertad.

Magníficas son las lecciones que el Pleno nos ofrece. Sepamos trabajar con anhelo y decisión, con inteligencia y voluntad de hacer obra valiosa, para ser dignos del cometido que los tiempos presentes nos tienen asignado. Adelante, compañeros del exterior! El Pleno ha hablado y escrito con elevación de criterio. Sepamos ser fieles a las decisiones colectivas. Sólo así seremos dignos de los compañeros que luchan en España.

El sindicalismo libertario español, vigia de las masas desheredadas del mundo entero y esperanza de todo un pueblo, ha trazado un camino firme y seguro para avanzar hacia adelante. Lo que tiene valor es la voluntad de trabajo, el sentido de fraternidad y el deseo de cooperación que nos animan para hacer hoy lo que no debemos dejar para el porvenir.

PENSAMIENTO, TRAYECTORIA Y ACCION DEL SINDICALISMO LIBERTARIO

Se ha cerrado con un broche de comprensión y de fraternidad, el Pleno confederal de la C.N.T. de España en el exilio. La militancia sindicalista libertaria acaba de marcar pausas a seguir.

El anticapitalista militante puede sentirse orgulloso de tener a su lado las decisiones adoptadas por una organización —la nuestra— que tantos jalones ha dejado afincados en la geografía política social y económica de España.

Verdaderamente emocionante ha sido la entrevista tenida en Toulouse. Los delegados de las FF. LL. y Sub-Delegaciones, animados por los mejores propósitos, se han estrechado en un abrazo de cordialidad. Rostros morenos azotados por el sol, campesinos, mineros y artesanos, llegados de sus respectivos núcleos orgánicos, han sido nuestros queridos huéspedes de honor. Son los hijos del trabajo que sufren lejos de su país. Hombres que no pueden dar al pueblo que les vio nacer, el fruto de su esfuerzo, las meditaciones de su inteligencia y el calor de sus sentimientos. En todos los labios la misma frase, en todos los ojos la misma nostalgia: «España, el pueblo y la C.N.T.».

Una organización como la nuestra representa más de lo que la modestia característica de nuestros militantes permite calcular.

El Pleno ha sido, ante todo, una demostración de cariño y de alta comprensión. «Aquí no cabe el odio», decían los representantes de la opinión cenetista. Y lo decían con algo más que palabras. Con hechos que no engañan a nadie. Los hombres, hablando se entienden. Claro. Ha sido suficiente un fuerte apretón de manos, una sonrisa franca, para poner de manifiesto la grandeza moral de nuestros delegados. La fraternidad,

madre de las relaciones humanas, ha constituido un verdadero ejemplo.

CAPACIDAD Y GANAS DE TRABAJAR
No ha faltado, en el curso de las tareas confederales, esa elocuencia clara, directa y precisa, peculiar en los españoles. Mas no ha sido el nuestro un Comicio de grandes discursos. Y no porque no hubiera verbo de calidad, sino porque las delegaciones, lejos de exhibirse, venían incitadas por el afán de realizar labor práctica. El discurso ha dejado paso libre a la pluma, al texto unánime. La pasión ha sido vencida por el razonamiento. Y el trabajo llevado a cabo por los delegados, es una demostración de la madurez intelectual y cívica de los militantes sindicalistas libertarios. «Cabe hacer un elogio merecido y justo de los delegados? Incontestable, pero seríamos injustos si no pusieramos de relieve la capacidad constructiva de toda la organización. Las Ponencias redactadas por las FF. LL. y Sub-Delegaciones, son un tesoro. Ellas perfilan, con caracteres imborrables, el caudal de enseñanzas y experiencias que la militancia confederal ha recogido en la marcha de los acontecimientos y en el libro de la historia.

La C.N.T. posee una cantera de hombres valiosos, gallardos y emprendedores, que viven movidos por una ambición sagrada: regresar a nuestro país, llevar al pueblo lo mejor de sus conocimientos, para que España, reconocida y libre, emprenda la ruta luminosa y ascendente hacia un destino mejor. Hay que decirlo con sencillez, pero sin falsas modestias: la Confede-

ración es una realidad constructiva y permanente debido a la inteligencia y abnegación de los hombres que la prestigian con su conducta y con sus actos.

SENTIDO RENOVADOR EFICAZ
Todos los delegados, fieles a los acuerdos adoptados por la base orgánica en pleno ejercicio del federalismo, han afirmado su fe en los sistemas libertarios. No podía ser de otra manera. Mas es nuestra una fe basada en experimentos científicos-sociales y en obras de provecho. Sin fe no se puede vivir, y la militancia sindicalista libertaria no está cegada

por la fe obtusa del fanatismo, sino por la fe consciente y racional del que sabe convertir las ideas en realidades tangibles y permanentes.

En todas las decisiones ha existido unanimidad de criterio. Unanimidad encontrada en el razonamiento libre, no en la obediencia de cordero. Adheridos moralmente a la doctrina sindicalista revolucionaria, los hombres de la C.N.T. de España en el exilio, buscan la manera de hacer frente a los tiempos actuales, presentando una teoría remozada, joven y viril, capaz de recoger las aspiraciones gene-

rales y de responder a las necesidades de la época que vivimos. Ha existido, pues, ese dinamismo renovador que vigoriza y fortalece así a los hombres como a los movimientos que viven alentados por un ideal de transformación incesante y eterna.

CONCLUSIONES VALIOSAS
El Pleno no ha perdido el tiempo. Con una inteligencia se ha sabido aprovechar cada minuto para hacer obra de provecho. Sus resoluciones no pueden ser más eficaces porque responden a las necesidades que tenemos planteadas en nuestra actuación.

Con altura de miras se ha fijado el acuerdo de conseguir la unidad del Movimiento Libertario emigrado, dando todas las facilidades al Comité Nacional de la C.N.T. de España para que encauce, oriente y solucione este problema que nos resta energías y fuerzas para luchar contra la tiranía y por la emancipación de la clase trabajadora.

Si guido el plan constructivo, el acuerdo relacionado con las actividades de la A.I.T., precisa con objetividad el alto empeño de enarbolar la bandera de las ideas sindicalistas revolucionarias, a fin de trabajar en beneficio de nuestros ideas llevando a cabo una labor de relación y de entendimiento social con todos los movimientos afines que están dispuestos a luchar por la libertad de los pueblos y las reivindicaciones sociales.

La Ponencia político-social precisa que, hay que llegar a una inteligencia común con la U.G.T. para establecer un Bloque de acción antifranquista que nos permita rescatar los derechos del

EPISTOLAS AL NIETO

NIETO de mis entretelas. La célula madre de la sociedad es el hombre. Su expresión colectiva es la humanidad.

No hay masa consistente sin aglutinante, y el aglutinante humano es la presencia de contrastes que se complementan. Añade a ello que los contrastes armonizados crean el clima en el cual florece lo universal.

Si quieres vivir en armonía busca un punto equidistante en el espacio y anda por tu parte la mitad del camino; tendrás autoridad para solicitar idéntica medida en tu hermano. El resultante será una gloria musical sin estridencias ni cacofonías. Una gloriosa marcha triunfal.

Unidad no es uniformidad, sino la conjunción de todos los matices del iris, formando luz, y luz es gloria, paraíso y fin de todo horror fratricida. Crear unidad, pues, corazón en mano, y sé todo tu corazón.

Viste a nuestra gente. Cenos fruncidos para simular honores pero, en verdad ocultando como una debilidad vergonzosa la generosidad real que hervía a borbotones y tuvo eclosión de cascada musical y de ramillete luminoso. Es una dicha ser bueno, sabiendo que los demás acaso nos superan en calidad y